

睢阳区部署2019年卫生监督“双百”行动

本报讯 5月29日，睢阳区卫健委召开专题会议，部署2019年卫生监督“双百”行动，进一步强化卫生健康综合监管，规范医疗服务市场，维护人民群众健康安全。会议指出，随着医药卫生体制改革的深化和卫生领域的快速发展，健康危害因素增多，当前全区卫生监督面临的形势及承担的任务依然严峻和日趋繁重，全系统干部职工要认真形势，明确任务，切实履责担当。会

议强调，要认真抓好“卫生监督——百日行动”“亮剑——百日行动”两个重点，建立长效机制，持续加强医疗卫生卫生监督，突出“双百”重点，确保“双百”行动取得实效。要进一步强化责任意识和阵地意识，依法行政，依法监督，持续规范依法执业行为，净化医疗服务市场，维护人民群众健康安全，推进卫生健康事业持续向好发展，向新中国成立70周年献礼。通讯员 曹永宏 冯先通

商丘市长征人民医院 开展理论学习会

本报讯 5月24日下午，商丘市长征人民医院召开党委理论学习中心组（扩大）集体学习会。会议强调，要切实强化党的领导，做好乡村振兴五个方面的工作，做好“三农”工作。会议要求，要认真学习深刻领会中国共产党商丘市第五届委员会第九次全体（扩大）会议及梁园区“两会”精神，把握精神实质；要发挥宣传发动作用，让会议精神入脑入心，在全院传播；要结合工作实际，深入贯彻好落实好会议精神，取得扎扎实实的工作成效。通讯员 常静



5月27日，商丘市第三人民医院的医疗专家到梁园区观堂镇刘庄村为群众开展义诊活动。据了解，该活动由共青团商丘市委办公室驻刘庄村扶贫工作队组织开展。在活动现场，医务人员认真询问患者的身体状况，并免费为群众测量血压、做彩超、查血糖等，还向群众发放了八百多本《夏季保健知识读本》。

通讯员 刘枫 陈臣 摄

睢县人民医院获赠救护车

本报讯 近日，睢县人民医院应邀参加郑州大学第一附属医院2019年对口支援暨救护车捐赠仪式，睢县卫健委、睢县人民医院与郑州大学第一附属医院分别签订了工作协议书。在随后举行的交流会上，睢县人民医院院长张礼琴对郑大一附院的领导专家长期以来关心、帮助和支持该院发展表示衷心感谢，对每一批不辞劳苦、无私奉献的对口支援工作队队员们表示亲切问候。

2016年，睢县人民医院挂牌成立“郑州大学第一附属医院睢县医疗服务中心”后，在专科建设能力、技术水平、诊治能力等方面都得到了显著提高。睢县人民医院的医护人员到郑大一附院进修学习，一律被免去培训费和住宿费；睢县人民医院在临床救治上遇到的各种疑难杂症到郑大一附院处理时一路绿灯，郑大一附院为睢县人民医院解除了很多燃眉之急；睢县人民医院无论在哪个方面有求于郑大一附院，郑大一附院都是全力帮助，并为睢县人民医院捐赠了先进的救护车。

睢县人民医院将抓住郑大一附院对口支援帮扶这个难得的机遇，进一步规范医院管理，提升医院综合实力，促进对口支援工作健康持续发展，使睢县人民医院的各项工作再上新台阶。 通讯员 李强

为处方“把脉”，为计费“下药” 夏邑二院杜绝乱用药和乱收费现象

本报讯 收费，是每个住院病人都很关心的事情。作为医保定点单位医院，夏邑县第二人民医院在抓好医疗质量的同时，更加注重医德医风建设，要求医护人员严格执行商丘市物价局的标准计费。医院在门诊大厅电子屏幕、公示栏等处滚动播放各项医疗药品收费标准目录，坚决杜绝乱收费、乱开药、药品回扣、收受红包等现象，并为住院病人每天发放一日清单，让收费透明化，解除病人的种种疑虑。

为查看病房真实计费情况，倾听病人就医心声，日前，该院副院长杨文建带领医院物价科、监察科、医保科、信息科等相关科室人员走进临床，为医生处方、住院计费等情况“把脉”。“我们就是要不定期地组织相关科室进行督导检查，如果发现医生没有对症下‘药’和对症检查，或者出现乱计费的情况，将会扣罚医护人员的绩效工资。”杨文建强调。

检查组先后来到手术室、泌尿外科、妇产科等科室，抽查医生处方，查看住院病人的计费情况，并通过询问病人等方式，对各科室是否存在分解计费、超标准收费、床位费不标准收取等问题进行实地检查。在检查中，对不清楚收费目录的病人，告知其可以到电子屏幕、公示板等处进行了解，对收费标准有疑问的，可通过核对、查询等方式进行解决。

本报记者 张壮伟 通讯员 王孝继 孙金灿

睢县市场监管局举办食品安全快速检测培训班

本报讯 5月27日上午，睢县市场监督管理局举办食品安全快速检测培训班，来自大型商场超市、农贸市场快速检测室的30名检测员参加了此次培训。此次培训班特邀厦门斯坦道科学仪器股份有限公司的资深讲师给大家授课，以“实用、实效”为原则，采取理论讲解、现场演示和现场答疑解惑相结合的方式。特邀讲师

就农药残留检测仪器的使用注意事项、取样的方法和农残样品的处理手段等进行了讲解，着重讲解了农药残留检测方法。培训中，参会人员就实际操作中所遇到的疑难问题与技术人员进行了交流，加强了培训效果。

通讯员 刘永磊

微创手术治疗 守护女孩梦想

说起治疗骨折，大家马上就会联想到医生手持冰冷手术刀切开皮肤、将钢板钢钉植入患者体内、之后几个月患者打着石膏绑着绷带拄拐行走的样子，这是以往常规骨折手术后患者都要经历的过程。为克服传统手术的弊端，寻找更有益于患者的治疗方法，商丘市中医院骨二科主任刘保朋及医护团队不断摸索实践，将微创技术与中医接骨术巧妙对接，用经皮撬拨穿针术治疗骨折，取得了良好的治疗效果，受到了患者及其家属的一致好评。

7岁的赵倩原本是一个健康活泼的女孩，她每天最开心的事就是放学后练习古筝，她的最大梦想就是成为一名专业古筝演奏者。可是不久前发生的一件事差点让赵倩的梦想破灭。4月2日下午，赵倩在上体育课突然脚下一滑摔倒在地，随即右肘剧烈疼痛，不能活动。老师和同学们把她扶起来，并在第一时间拨打了120，赵倩被送往市内一家医院就诊。接诊的骨科医生为赵倩做了各项检查，经X光片显示，赵倩被诊断为右肱骨小头骨折，需要入院接受手术治疗。但是赵倩的妈妈对手术十分恐惧，担心手术会给赵倩的胳膊上留下巨大且难看的疤痕。为此，赵倩的家人又来到商丘市中医院骨二科，该科的医生们在科主任刘保朋

的带领下马上展开术前讨论，综合考虑患者的病情和需求，最终确定了中医手法正骨结合经皮撬拨穿针术的治疗方案。在与患儿家属反复沟通及交代病情后，患儿家属表示认可。

第二天上午，赵倩接受了微创手术治疗，手术由刘保朋主刀。在G型臂透视下，骨二科团队为赵倩实施了中医正骨经皮撬拨穿针术，手术过程顺利，骨折对位对线良好，术中出血少，皮肤上仅打了两个小孔就完成了骨折固定，且位置满意。术后第二天赵倩就可以借助支具进行肢体功能锻炼了。其家属对微创完成骨折手术非常满意，对医生全心全意为患者着想表示赞许和感谢。一个月后，赵倩的肘关节功能基本恢复正常，可爱的小女孩又恢复了往日的笑容，她终于又可以继续追求自己的梦想了！

那么，什么是经皮撬拨穿针术呢？刘保朋说，它是先通过中医正骨手法对骨折端进行拉齐对正，然后再经皮通过小小的克氏针对骨折端进行固定的一种微创手术方式。用这种微创手术方式治疗，患者体表无切口，只有很小的针眼儿，大大减小了切开手术的创伤和出血量，而且骨折愈合后拆除克氏针时不需要再次住院，减少了患者的花费，减轻了患者的痛苦。本报记者 宋云层

献 关于无偿献血的 十万个为什么

主办：商丘市中心血站

输血和血型是什么关系

答：血型是指红细胞表面特异抗原的类型，而ABO血型只是临床最重要的一个分类系统。人的红细胞表面抗原A、B两种，血清中有天然的抗A抗原的抗体和抗B抗原的抗体，根据这两点而分的A、B、AB、O四类血型。A型就是有A抗原和抗B抗原的抗体，B型就是有B抗原和抗A抗原的抗体，AB型就是有AB抗原和没有抗体，O型就是没有抗原和抗A、B抗原的抗体。由上可知，一、A型和B型是相克的。二、在同型血的前提下，异型血相输采取交叉配血主侧不凝集原则，但必须缓慢，同时严密监测。三、O型血可给其他血型的人输血。四、AB型血可接受其他血型的血。

(市中心血站供稿)

商丘市中心血站

稀有血型联系电话：3258169
无偿献血咨询：3258169
血费报销电话：3258119
成分血捐献咨询：2532323

无偿献血 奉献爱心

献血服务网点地址	服务时间	联系电话
市区凯旋路爱心献血屋	周一至周五	2532323
市区团结路市中医院门口	周一至周五	
市区商丘好人广场献血屋	每周三休息	
水城市人民医院大门东侧献血屋	周一至周五	
夏邑建设路与中和街交叉口	每周三、五	
虞城木兰大剧院对面献血屋	每周二、四、六	
柘城八一宾馆西侧	每周五、六	
宁陵老石马广场	每周四、三	
睢县北湖广场	每周二、四	
民权县医院西侧	每周三、四	